
 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510176/190/978/958/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Βασιλης Κικίλιας: Στημένη ποροβοκάτσια σε βαρος των συναδέλφων τους 

Παρασκευή, 1 Νοεμβρίου 2024 

Για προβοκάτσια μιας μειοψηφίας εποχικών πυροσβεστών εναντίον των 2500 συναδέλφων 
μίλησε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, σχετικά με 
τη χθεσινή εισβολή στο Υπουργείο ΚΚΠΠ. Σε συνέντευξη που παραχώρησε στον ρ/σ ΣΚΑΪ 100,3 
και στον δημοσιογράφο Άρη Πορτοσάλτε, ο κ. Κικίλιας τόνισε ότι όλο αυτό συνέβη αφού είχε 
προηγηθεί συνάντηση των εκπροσώπων τους με τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος Θ. 
Βάγια και τον υφυπουργό Ευ. Τουρνά, και ενώ είχε οριστεί ραντεβού και με τον ίδιο την 
προσεχή Τετάρτη. 

Όπως τόνισε: “Ο κύριος Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος είδε τους εκπροσώπους τους, 
του ζήτησαν μάλιστα να φωτογραφηθούν μαζί του. Συζήτησαν σε ένα ήπιο και φιλικό κλίμα. 
Μετά ζήτησαν να δουν τον Υφυπουργό, τον κύριο Τουρνά. Είδαν και τον κύριο Τουρνά, γιατί 
εγώ ήμουν στο Υπουργικό Συμβούλιο, και ο κύριος Τουρνάς τους ενημέρωσε αυτό το οποίο 
είχαμε ήδη συνεννοηθεί, ότι θα δουν και εμένα την Τετάρτη στις 09:00 το πρωί. Ζήτησαν να 
φωτογραφηθούν και με τον κύριο Τουρνά και μετά έφυγαν ευχαριστημένοι. Την Τετάρτη θα 
συναντηθώ με τους εκπροσώπους των εποχικών πυροσβεστών, αυτό δεν αλλάζει, το ραντεβού 
είχε οριστεί πριν τα γεγονότα. Επαναλαμβάνω, ήρθαν οι άνθρωποι, είδαν τον Αρχηγό, είδαν 
και τον Υφυπουργό και βγήκαν έξω. Προσέξτε. Αυτό το οποίο έγινε χθες είναι προβοκάτσια 
μερικών δεκάδων δήθεν αγανακτισμένων. Δηλαδή μιας μειοψηφίας, εναντίον των 2.500 
εποχικών πυροσβεστών, και θα το εξηγήσω. Προκάλεσαν εν γνώσει τους κρίση, γιατί δεν 
μπήκαν απλώς στο Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, μπήκαν στο Υπουργείο που είναι το 
ΕΣΚΕΔΙK (Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων). Αυτή την ώρα 
είχαμε δύο φωτιές, μία στον Κίσσαμο στα Χανιά και μία στην Ικαρία. Αρνούνταν να 
αποχωρήσουν επί ώρες και όλο αυτό το έκαναν όχι για να λυθεί το πρόβλημα του κλάδου, 
αλλά για να μπορέσουν να ανεβάσουν δύο βίντεο και έναν τίτλο: “ΜΑΤ εναντίον 
Πυροσβεστών”. Αυτός ήταν ο σκοπός και ο στόχος και αν αυτό δεν είναι προβοκάτσια, τι είναι; 
Ήταν αδιανόητο. Έσπασαν πόρτες, χτυπάγανε τζάμια. Ορμούσαν σε αίθουσες, υβρίζαν τους 
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συναδέλφους τους και βιντεοσκοπούσαν με συγκεκριμένο σκοπό. Όταν, επαναλαμβάνω, οι 
εκπρόσωποί τους, τους καλούσαν να βγουν έξω, τους ζητούσαν να μην προχωρήσουν σε 
τέτοιες πράξεις αυτές οι μειοψηφίες. Και για να είμαστε ξεκάθαροι, είναι δημοκρατικό 
δικαίωμα κάθε πολίτη, εργαζόμενου, σωματείου και φορέα, η συγκέντρωση και η διεκδίκηση 
αιτημάτων. Η κα Κωνσταντοπούλου, ο κ. Κασσελάκης και οι λοιποί ήταν εκεί όλη μέρα, είδαν 
συγκέντρωση και έτρεξαν, το αποδεικνύουν για μία ακόμη φορά. Δεν είπαν τίποτα για το 2019, 
όταν με νόμο ΣΥΡΙΖΑ προσελήφθησαν ως εποχικοί αυτοί οι άνθρωποι, το “κάνανε γαργάρα” 
και τώρα είναι αυτοί οι οποίοι καπηλεύονται με τον πιο ξεδιάντροπο τρόπο την αγωνία αυτών 
των ανθρώπων, αν θέλετε. Στους οποίους, όπως είχα δεσμευθεί, και θα το κάνω, θα μιλήσω 
μαζί τους, τίποτα δεν αλλάζει, για το νόμο ΣΥΡΙΖΑ, την εποχικότητά τους και αυτά τα οποία 
προβλέπονται”. 

Ο κ. Κικίλιας διευκρίνησε ότι το 2019 με νόμο ΣΥΡΙΖΑ προσελήφθησαν 2.500 εποχικοί 
πυροσβέστες με ετήσιες συμβάσεις 6μηνης διάρκειας- από 1η Μαΐου ως 31 Οκτωβρίου- 
δηλαδή στο χρόνο της αντιπυρικής περιόδου. “Αυτός ο νόμος ισχύει και σήμερα. Τελείωσε η 
σύμβασή τους και είμαστε υποχρεωμένοι να προκηρύξουμε νέο διαγωνισμό, με αυξημένη 
μοριοδότηση βέβαια για αυτούς οι οποίοι έχουν εμπειρία, ώστε να επαναπροσληφθούν” 
επισήμανε ο Υπουργός, σημειώνοντας ότι η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη παρέλαβε 
από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ 13.100 πυροσβέστες, τώρα το Πυροσβεστικό Σώμα έχει 14.900, με 
τις προσλήψεις του 2025 θα φτάσουν τις 15.500, ενώ μαζί με τους 2500 εποχικούς την επόμενη 
αντιπυρική περίοδο θα είναι συνολικά 18.000 πυροσβέστες. 

Πρόσθεσε επίσης ότι από τη δεξαμενή των 2500 εποχικών έχουν προσληφθεί 1550 
δασοκομάντος. “Τους προσλάβαμε με κριτήρια τις αθλητικές επιδόσεις και με ηλικιακά 
κριτήρια, μέχρι τα 35 έτη, από τη δεξαμενή αυτή των εποχικών. Γιατί; Γιατί προσέξτε, πρέπει 
να αποφασίσουμε και τι Πυροσβεστική θέλουμε. Εγώ παρέλαβα ένα Πυροσβεστικό Σώμα με 
μέσο όρο ηλικίας τα 50 έτη. Στο Πυροσβεστικό Σώμα υπάρχουν 72χρονοι, 78χρονοι, 69χρονοι 
και ούτω καθεξής, γιατί τότε ο κ. Παπουτσής- για να προσέχει και το ΠΑΣΟΚ λίγο- με μία 
διάταξη, η οποία δεν είχε κριτήρια, για κοινωνικούς λόγους, σε ότι ηλικία να είναι και όπως 
και να είναι, προσέλαβε κάποιους ανθρώπους. Το Σώμα, όμως, πρέπει να έχει επιχειρησιακή 
επάρκεια, εμένα αυτή ήταν η υποχρέωσή μου φέτος και γι΄ αυτό παρουσιάσαμε αυτή την 
επίδοση και πάλευαν πάνω στα βουνά οι δασοκομάντος.  

Να θυμίζω ότι ο στρατός έχει όριο τα 27 έτη και η Αστυνομία τα 28. Εμείς έχουμε βάλει τα 35 
έτη για τις προσλήψεις, ενώ στους εποχικούς πυροσβέστες είναι ακόμα μεγαλύτερο το όριο. 
Γιατί είναι άνθρωποι   τους οποίους προσλαμβάνουμε για 5 χρόνια με τις συμβάσεις αυτές. 
Για να τελειώνει όλη αυτή η σπέκουλα: Θέλουμε Πυροσβεστικό Σώμα που να μπορούν οι 
πυροσβέστες, οι δασοκομάντος, οι εθελοντές και όλη η δύναμή μας να ανεβαίνει πάνω στα 
βουνά, να στήνει εγκαταστάσεις να σβήνει φωτιές και να έχει επάρκεια; Πλέον έχουμε 16 
μονάδες δασοκομάντος. Είναι νέα, εκπαιδευμένα και γυμνασμένα  παιδιά. Ακμαία παιδιά και 
δίνουνε μάχες. Θέλουμε; Ή θέλουμε να επικρατεί κομματική, μικροκομματική, 
ρουσφετολογική αντίληψη, να βάζουμε μέσα ανθρώπους που στην πράξη δεν μπορούν να 
βοηθήσουνε λόγω της ηλικίας τους και μετά να βρίζουμε και να λέμε, α, κάψατε όλη την 
Ελλάδα” είπε χαρακτηριστικά ο Υπουργός.  
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Τέλος αναφορικά με τις καταστροφικές πλημμύρες στην Ισπανία, ο κ. Κικίλιας τόνισε ότι τέτοια 
φαινόμενα αποδεικνύουν ότι τα στοιχεία της φύσης είναι πολύ ισχυρότερα από τον άνθρωπο, 
υπογράμμισε την καθοριστική σημασία του 112 που σώζει ζωές και τόνισε ότι η κυβέρνηση 
του Κ. Μητσοτάκη παρέλαβε μια διαλυμένη Πολιτική Προστασία και την έκανε Υπουργείο με 
βασικό άξονα τη διαλειτουργικότητα. Όπως δήλωσε χαρακτηριστικά: “Στη Βαλένθια υπήρχε 
μία μεγάλη δυσλειτουργία σε ό,τι έχει να κάνει με τις οπτικές ίνες, τη χρήση του 112, πότε 
ήχησε το 112, αν το έλαβαν οι πολίτες κι αν πρόλαβαν να προφυλαχθούν. Εμείς εκδίδουμε 112 
με βάση τις εισηγήσεις των ειδικών της Επιτροπής Εκτίμησης Κινδύνου και βάσει των 
στοιχείων που μας δίνει η ΕΜΥ. Πράγματι, οι μετεωρολόγοι δεν μπορούν με ακρίβεια πάντα 
να προσδιορίσουν το φαινόμενο. Για αυτό και τρέχουμε το ΑΙΓΙΣ για να πάρουμε 
μετεωρολογικούς σταθμούς και ραντάρ, ώστε να βοηθήσουμε τους επιστήμονες στις 
προγνώσεις τους. Πάντα με επιμονή και υπομονή- και έχουμε ακούσει πολλά για αυτό- όταν 
έχουμε τέτοια εισήγηση, στέλνεται νωρίς το 112 στους πολίτες της περιοχής που υπάρχει 
κίνδυνος. Καταλαβαίνω ότι μερικές φορές αυτό είναι κουραστικό και αντιλαμβάνομαι ότι στις 
περιπτώσεις που τα φαινόμενα δεν είναι τόσο ισχυρά υπάρχει η σκέψη “πάλι 112, τι μας 
ζαλίζει" κλπ. Όμως αν αυτό μπορέσει να οδηγήσει στο να αποφευχθεί η απώλεια μιας 
ανθρώπινης ζωής χίλιες φορές χαλάλι. Και μπράβο στον Κυριάκο Μητσοτάκη που πήρε το 
hardware και το software του 112, το οποίο ήταν εγκαταλελειμμένο και “παρκαρισμένο” από 
το 2014, το έσπρωξε μπροστά και το προχώρησε. Ταυτόχρονα δημιούργησε το Υπουργείο που 
δεν υπήρχε, το war room της Πολιτικής Προστασίας που έχει διακλαδικότητα και είμαστε όλοι 
εκεί, οι Ένοπλες Δυνάμεις, η Αστυνομία, ο ΔΕΔΔΗΕ, ο ΑΔΜΗΕ, το Λιμενικό, η Πυροσβεστική, η 
Πολιτική Προστασία, το 112. Και κάνουμε όλα αυτά τα χρόνια, ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατό 
για να προστατεύσουμε τους συμπολίτες μας”. 
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